
  

α) Συγκρίνουμε τα τρίγωνα ΑΟΒ και ΓΟΔ, τα οποία έχουν: 

• BO = OΔ, αφού Ο μέσον του ΒΔ 

• AΟ̂Β = ΓΟ̂Δ, ως κατακορυφήν 

• AΒ̂O = ΓΔ̂O ως εντός εναλλάξ των παραλλήλων ε1, ε2 που τέμνονται από την 

ΒΔ. 

Με βάση το κριτήριο Γ – Π – Γ τα τρίγωνα είναι ίσα και έχουν: 

• ΟΑ = OΓ, απέναντι από τις ίσες γωνίες AΒ̂O και ΓΔ̂O  

• AB = ΓΔ, απέναντι από τις ίσες γωνίες AΟ̂Β και ΓΟ̂Δ   

• και OΑ̂B = OΓ̂Δ. 

β) Ισχύει ότι ΟΑ = OΓ και ΟΒ = OΔ, δηλαδή οι διαγώνιες του τετραπλεύρου ΑΒΓΔ 

διχοτομούνται και άρα είναι παραλληλόγραμμο. 


